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LAP
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veisi Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
résiét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésidi- 

jak küldendők.
Késeirnt.olc nem nrlatiinli vihmv.a.

Felelős szerkesztő Éder JinOS, 

Kiadó- és laptulajdonos ; Weisz Márk.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre I ke 

Egyes szám ára 8 fillér.
Meg? jelen minden vasárnap reggel

Szélsőséges időjárás.
III.

Az öntöző csatornákra sehol 
égetőbb szükség nem lenne, mint 
éppen itt, a Magyar Alföldön. De 
talán sehol könnyebben nem is le­
hetne létesíteni, mint itt. Minden­
esetre a vizet kevesebb költséggel 
lehetne vezetni, mint p. u. egyné­
mely angol gyarmaton, hol 50—100 
kilóméter távolságból vezetik még 
az ivó vizet if. A pokoli hőségtől 
áttüzesedett ádeni sziklákon ligete­
ket létesített a brilániai kormány, 
ret'entő költséggel távolból vezeti 
oda az üdítő vizet.

Midőn a Magyar kormány lel- 
ujjitotta a Duna-Tisza közötti csa­
torna létesítését és boldog emlékű 
Hieronymi Károly miniszter a csong­
rádi betorkolás mellett foglalt ál­
lást, hát a „Szegedi Ipar és Keres­
kedelmi Kamara“ nagyon helyesen 
azt véleményezte, hogy egy öntöző 
csatornára a Duna és IDzaközött 
nagyobb szükség lenne, mint egy 
közlekedési viziutra; sokan azt 
mondották és azzal gyanúsították 
meg a Kamarát, hogy az irigység 
beszél belőle, mert a Budapest-Sze- 
gedi betorkolást a szakközegek nem 
véleményezték.

Hát pedig mi is abban a véle­
ményben vágjunk, hogy az öntö­
ző csatorna az alföldi nép vagyc- 
nosodását inkább előmozdítaná, 
mint egy közlekedési csatolna, ami 
habár tcivezve eredetileg úgy volt, 
nemzetközi kereskedelmi tényező­
ként sohasem válna be.

Azonban ennek a tervnek ép­
pen a csongrádi válaszlóközönség 
szegte szárnyát, akkor: midőn oly 
nagy férfiút, mint Hieronymi Károly 
kibuktatott. No, de megtettük hon­
fiúi kötelességünket!

Ezek után; midőn bebizonyí­
tottuk, hogy az Alföld egyik ter­
mészeti csapásával szemben öntö­
ző csatornák léteiitésével lehetne 
segíteni, áttérünk a tavaszi fagyok 
elleni védekezésére.

Hát bizon, hogy a tavaszi fa­
gyoknak útját álljak az teljes lehe­
tetlenség. Beköszöntenek azok min­
den évben úgy annyira, hogy 10 
tavasz közül egy sem inegyel fagy 
nélkül, csak az a különbség, hogy 
egyikévben nagyobb kárt tesz, mint 
a másikban.

Hanem alapos tannlmánynyal 
és körültekintéssel igen is védekez­
hetünk és ha csak, mint kivétele­
sen május második felében nem 
lép föl a fagy, hát a korai áprilisi 
fagyok kárt nem is igen tehetnek.

Ugyanis 10 fagyos tava?z közül 
nyolcszor a korán virágzó gyü­
mölcsfák és a korán fakadó szőlők 
mennek tönkre. A korán virágzó, 
hasznothajtó gyümölcsfák közül első 
sorban is a kajszin barack.

No, hát a kajszin barackfák 
között van nehány válfaj, amely 
sokkal későbben fakad, mint a kö­
zönséges kajszin barack és a virágjai 
1—2-^--os hidegnek oda sem néz­
nek; Ilyen az ananász kajszin, de 
a valódi kajszin között is van olyan 
amely ellentállóbb, tehát ezeket a 
válfajokat kell termelni.

A körték közül nagyon sok 
finom faj kör te van, amely ellentáll 
a fagynak, csak egy-kettőt említünk 
meg, p. u. Totleb n, tábornok, a 
Zephyrin• Gregoi, Téli esperes, Vil­
mos körte és más finom faj.

Az almák közül az egyik leg~ 
finomabb fajta; a knrtacsutájn arany 
ranet, amely május elején kezdi 
hajtani a leveleit és csak május 
vége felé virágzik. A sárga befleur, 
a téli piros galambka, stb. A megy- 
gyek jó nagy része meg éppen ki 
birja a fagyot.

Ami a szőlőt illeti, ott pedig 
nagyon sok fajta későn fakadó pom­
pás erős bort termők vannak, kár, 
hogy nem a fajtáknak termelésével 
lassanként felhagytak, különösen

Az anya,
_ Te még itt vagy? Mit akarsz

Giziké ?
A megszólott beteges tekintetű gyer­

mek Elvété bágyadt szemeit anyjára, arra 
a gyönyöiü asszonyra, a ki hanyagul düh 
végig- a gazdag hímzésű ottománon.

' — Szeretném ha te engem egy ki­
csit szeretnél ! — dadoga félénkén a ki­
csike.

‘ vr Hiszen szeretlek.
—: Nagyon?
— Igen. _ , ,
— Akkor végy az öledbe es c‘ó-

kolj meg.
A szép asszony lehajt It gyermekéhez

és ölébe vette.
Most megvagy elégedve?
Oh mama mily jó vagy te!_ ujjon­

gott a pici, kaijaiyal eiőren átszorilja kis 
mamija nyakát.

A fiatal asszony eiösen szemébe né­
zett gyeimékének. Félje arcának mása 
volt ez a kis göndör fő, féijényk a kit 
soha nem szeretett.

— Most mér menj Gizikéin, hgv jó 
leányka a mama most háboiitatlan akar
lentit!

Giziké engedelmeskedve vonult visz' 
sza babájához a sarokba, a szép Karola 
pedig félig lezárt szemekkel dűlt végig 
újra az ottománon.

Még igen fiatal volt" alig túl a hú­
szon : éppen a felébe félje korának.

Alyja a hadseregnél szolgált és mint 
őrnagy ő volt a kis helyőrség feje.

Egyszer váratlannl, lepte meg a pénz­
tári vizsgáló bizottság. Valami elfeledett 
kulcsért visszament a szobájába, a hon­
nan többé nem jött ki.

A bizottság a pénztál t üresen, az ör- 
uagvot meg átlőtt szívvel találta meg 
A másik percben neje már özvegy egyetlen 
leánya pedig árva volt.

A fényhez szokott család ajtaján most 
egyszeire bekopoktatott a nyomor. El­
hagyta őket mindenki, csak Vámos Béla, 
Kai óla mostani félje maradt hűségesen 
oldaluk mellett.

Félév n.u'va feleségévé lett.
Az ifjúság aranyos illúziót miit il 

temette az az oltár < lölt kimondott ,,igsn,, 
Nagyon szerette anyját s nem tudtla 

elviseli i, hrf.y írott öreg napjaira nyo- 
n öregjen Odaveté tehát magat áldoza­
tul. Nemsokáia azonban újra íőléledt keb­
lében a múlt délibábos ideája, képzeletében 
ujia, meg, ujia meijeh nt a pyeimekál- 
mok ideáig, a délceg tengerésztiszh Hi­
ába veit félje gyöngéd, hiába halmozta

el szeretetének egész hevével, ő csak 
szabadságának elrablóját látta benne.
És Vilmos sokai büszkébb volt hogysem, 
szerelemért könyörögjön. Belétemetkezett 
a foglalkozásába és az aszonykát teljesen 
magára hagyta. Az elhanyagolás pedig 
mint Karola nevezte még inkább elkeserí­
tette éjt.

Alapotán az sem változtatott semmit 
hogy anyává lön. Gyermekét nem igen 
halmozta el anyai sieretetével, mert 
minden mozdulata, halvány arcocskájának 
minden vonása folyton gyűlölt férjér* 
emlékezetette.

Négy év mu!t el szerencsétlenül 
midőn Dezső, a régi ;deál, egyszerre csak 
otthon termett a kis városban. Nem, 
sokáig váratott magára, már másnap ott 
ült a szép asszony szalonjában és Karóla 
lángoló arccal hallgatta amit sugdosott a 
fülébe:
Miéit nem mond Ilyeneket a lérje? Mert 
nem szereti ?Kezdte szívesen hallgatni 6z 
őrült:égegeket. Régóta nem érzett mámor 
fogta el.

Akkor sem tiltakozott már, midőn 
Dezső rábeszélni igyekezett, hogy hagyja 
el az urát és kö\ esse ét egy ismeretle,o. 
világba - a végtelen tengeren túlra, fis 
niért nt? Miéit kell neki azzal az ember­
rel eg\ ült tinié ? Még a v« letlen is segi- 
te*. Vámosnak néhány napra el keleti, 
utaznia hazulról, éppen a leg:lkalmasab^<
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itt nálunk Csougrádon, hol ezt lőtt 
annyira keresettek voltak a gránát- 
szinü siller borok.

A fekete és a kesely kadarkát 
ezt a két pompás zamatos szőlőt 
hiég ma sem pótolhatja méhán az 
olas{ rifling, annáhnkább nem, a 
gyenge és koréin fakadó fehér dinka 
(itt olasz dinkának nevezik hibá­
san) a rak és a mirkovacs.

Az idén is éppen ezek a ná­
lunk fehér szőlőknek nevezett faj­
ták fagytak el, még a kadarok 
nagyszerűen állnak, met t akkor; 
midőn a lagyok szoktak lenni esze 
ágában sem volt kifakadni. No, meg 
aztán későbben kell nyitni, hiszen 
az idősebb nemzedék emlékezhet 
rá, hogy szüléink többnyire Szent 
György hetibe kezdtek a nyitáshoz.

Igaz ugyan, hogy a mostari 
publikum inkább a fehér bort fo­
gyasztja, mint a sillert, de p. u. a 
szentesi és több magyar vidéken 
meg a gránátsiinü erős siller bort 
kedvelik. Ezelőtt Szentesen és B. 
M. Vásárhelyen k izárólag csongrádi 
siller bort fogyasztották.

Kimutattuk most már, hogy 
igen is a tavaszi fagyok ellen is 
védekezhetünk és megvédhetjük 
gyümölcse inket és szüleinket ha ké­
sőn fakadó szőlőfajokat termelünk.

A Magyar Alföldet tény, hogy 
a szélsőséges időjárás jellegzi, ez 
igy volt és úgy lesz mindig, de 
hiszen éppen azért vagyunk embe­
rek, hogy erős akarattal és a ta­
pasztalat itrlhas-znáJásávnl ezzel is 
megk üzdjünk.

Edéi János.

U J D OSSÁGOK.
— Halálozás. Súlyos csapás érte Uj­

szászy János Kiskunfélegyházán lakó pol­
gártársunkat, neje sztiktttt Mészáros Má­
ria folyó hó 3-án d. u. 3 órakor váratlt- 
nul tlhiuiyl. Nyugodjék békében! A gyá­
szesetről a család a kővetkező gyászlspot 
adta ki.

Uj-zaszy János mint félj, Mailáth 
Józsefné, szín. L'szászy Firma leánya, 
Mtilálh József veje Józsika unokája és az 
öszis rekénáág ntytben í;jdaJcmíél meg- 
tőit szívvel jelentik, hogy a 1< lejihetetlen

idő, begy örök búcsút móndjon boldog­
talansága, rabsága aranyos kalákájának 
De mi lesz a gyermekével ? Magával 
vigye ? Van-e joga elrabolni őt atyjától? 
Nemi Gizi atyjáé marad. De egy buesu- 
csókot mégis csak szabad lesz tlvinnie 
magával. Gyermeke (elé hajoU, Gizi 
nyugtalanul mozgott ide-oda, aicu égett 
és apió kezecskéje olyan forró volt. Az 
anya aggódva nezett gyermekére. Féüg 
nyitott sápadt íjkai közel elakadt lélegzete 
mellecskéjv n> liezt n emelkedett töl és alá, 
szemét bágyadtan nyitotta fel s gyönge 
elhaló hangon suítogá :

: — Mame, mama!
— Iiíyagyok édesem. Mi bajod, hol 

fáj gyermeken.?
Giziké rum tudott válaszolj i, Sze­

mei újra bezáiódtak, úgy feküdt hófehér 
párnán közt miit egy halott.

Az anya kétségbeesetten kiáltott 
át a szomszéd szobába

Orvostl örvöst/
Mit löiődöltmost a tengerész tiszttel 

ak. már tűr. lmot>nvl várta az álomáson 
Nem gondelt most senkire semmire, csak 
jPeteg, haldokló gyermekére. Megjött az
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feleség, anyr, nagyanya, testvér és rokon 
Ujszászy Jánosné szil1. Mészáros Máiia f. 
hó 3-án, v. 3 arakor iö\id szenvedés 
után. életének 66-ík, boldog házasságának 
45-dk évében elhunyt. Megboldogult hült 
tetemei f. hó 4-én. d. u, 6 urakor fognak 
beszen élni, mely után Ciongrádon a csa­
ládi s rboltban í. hó 5-ér, d. e. 10 órakor 
fognak a tóm. kath egyház széttartásai 
fzérint ölök nyugaloatra helyeztetné Az 
engesztelő szentmise-áldozatok I. Ló 7-én 
s 11-én. reggil '|2 8 órakor a kiskúnfé- 
legyhází Szent-lstván-templomban fognak 
az Urnák bemutattati i. Kiskunfélegyháza, 
1913. évi junius hó 4 A'dés poraira!

Testvérek: Mészáros Agnes férj. Ko­
vács Pálné Mészáros Gábor, nős Gulyás 
Rozáliával, Mészáros Franciska, c'zv. Ká­
dár Sándorné, Mészáros Viktorka, Mészá­
ros Zzófia, félj. Bei tus Bálintné, Mészáros 
János, nős — Mészáros Franciskával. 
Sógorok : Ujszászy István, Ujszászy 
László. Sógornők; Szlávik Magdolna. Ká­
dár Juliánná.

— Mikor rajzik a cserebogár. Tudya 
levő már, hogy a t. előljátóság elhatározta, 
hogy a csapó cserebogarat rajzás idején az 
iskolás gyerekekkel irtatja. Ezen a cimen 
azután az elemi iskolákban a vizsgákat a 
he Inapt napon megkezdik és 13 án be is 
fejezik, hogy azután azonnal hozzá foghas­
sanak a cserebogár irtásához. Hát ami a 
karai vizsgálatot illeti, mi ezt helyesnek 
tartjuk sőt mi több az lenne a helyes, ha 
az elemi iskolákban az előadások május 
végén beíejeztetnének. Azonban másként 
áll a dolog a csetebogár rajzással, ameny- 
nyiben ezek a kártékony rovarok julius 
elseje előtt nem njzanak, legfeljebb junius 
28-30 ika között kezdik meg. Azután meg 
azt hallottuk, hogy fenyő galyakat tendel- 
tek, mert a fenyőfák illata oda csalja a. 
cserebogarakat.

Hát hiszen ha közönséges cserebo­
gárról (a Melclontha Vulgárisról) volna.
szó- akkor ez is helyes lenne, de hát ez a
cserebogár (Melclontha fuló) a csapó cse­
rebogár még nem látott fenyőfát. E helyet 
jobb lenne dudva rakásokat elhelyezni a 
szőlők közzé és az már bizonyos, hogy 
ar ra rakja u petéit. A rajeás után egy hét­
tel azután ezeket a dudvákat el kell éget­
ni, hogy igy megsemmisüljenek a peték.

— A Tisza áldozatai. Alig kezdődtek meg 
a melegebb nyári napok már is két áldoza 
tot követelt a lisza lakosaink soraiból. Múlt 
vasárnap Szira János 15 éves kereskedő ta­
nuló néhány barátjával elment fürödni s für­
dés közben a Tiszát át akarta úszni. Nem bírt 
azonban a tulsopartra érni, mert a gyenge 

I szervezetű fiú ; nnyira kifáradt, hogy elme- 
rtilt a vízbe és ott lelte halálát. Holttestét 
hétfőn délután fogták ki.

Egy negyedórával később, a halálos.
1 szerencsétlenség helyétől feljebb vagy 300

orvos. Valami csillapító szert adott a kicsi­
kének és a mama gondos ápolásába aján­
lotta őt mert veszedelmes gyermekbeteg­
ség támadta meg Gizikét.

Meletted maradok gyermekei® 
zokogott a szép asszony.

— Nemsokára jelentették Dezsőt'Bor­
zalom futott végig a lelkén.

— Nem lOgadok senkii kiáltó hevesen; 
az inasnak, mondja meg a kapitányomnak 
hogy nem hagyhatom el beteg gyer­
mekemet.

A tengerésztisztet nem elégítette ki 
a válasz.

Igt n fontos ügyben ohzjtok beszélni 
önagyságával üzent be ismét.

Karola felkelt, még egy gyöngéd 
pi lantást vetett a kis betegre s belépett 
a mellek szobába.

— Mi ez kéidé ingerülten Deziö.— 
Mtert várakoztat?

Mert nem akarok önnel menni. 
Ezzel saikon fői dúlt s bement kis betegéhez 
A tengerész pedig Időzve távozott s a

méterrel fürdőit Tóth János 28 éves nős 
családos, ügyvédi Írnek. Tóth már annyira 
tudott úszni, hogy a magával vitt kabaktfikőt 
nem kötötte a derekára, hamm azzal játsza­
dozva a hajóhidtdl lefelé a Tisza kézepén 
úszott. A kabakot egyszer elszalasztott* s 
emiatt elvesztette lélekjelenléttét és segítség 
kiabálás közben elmerült a hullámokban. 
Többen hallották kiabálását, de nem siettek 
azonnal segélyére mert, azt hitték, 
hogy tréfából kiabál. Nálunk ugyanis gyak 
ran hallani flirdöző fiuk ól segély kiáltáso­
kat, akik jó kedvükben fel akarják ültetni a 
közönséget s igy a közönség az igazi ve­
szedelemben levő segély kiáltásainak sem 
hisz. Holt estét h ába keresték, nem bírtak 
megtalá'ni ntig csütörtökön hajnalban a viz 
fel nem vetette s akkor fogták ki. Mindkét 
szerencsétlen családja iránt általános a rész­
vét városunkban

Ugyancsak csütörtökön reggel 8 drá­
kói a Tisza gátján járok észrevették, hogy 
a viz egy hullát hoz. A hullát kifogták s 
agnoszeálás végett a hullaházba szállították 
Az illető Dányi Ferenc 21 éves Ujfalusi 
illetőségű.

— Fogynak a pillék. Hogy mennyire 
helyesen járt el a t. elöljáróság: midőn ju­
talmat tűzött ki a galagonya pille irtására, 
mutatja az a körülmény, hogy a város 
környékén már alig kóvályog egy két 
darab ilyen pille, még a külső szőlőkben 
ahol nem irtják anyiva, még a hét köze­
pén özönnel volt. Valószinüleg foganatja 
lesz a csapó cserebogár irtásának 15 me­
lyek e hó végén, de julius elején fognak 
tömegesen rajzani. Figyelmeztetjük a sző­
lőbirtokosokat, hogy amint a szőlők közül 
felszedik a burgonyát, annak szárát azon­
nal égessék el, amenyiben ez a cserebogár 
a petéi; leginkább a burgonya szárára és 
a giz-gazra szokta rakni,

— Nyilvános köszönet. A siputcai ál­
lami, elemi iskola tanítótestülete és tanu­
lói május hó 29-én majálist rendeztek 
mely alkalommal a szegénysorsu tanulók 
részére Csongrád nagyközség érdemes 
elöljárósága a közpénztárból 35 koronát 
utalványozott, Fekete László főszolgabíró 
úr 10 koronával, Babócs Béla ármentesitő 
társulati igazgató úr 5 koronával, Balog 
Károly né úrasszony, Busa Imre és k. ne­
je pedig szives közreműködéssel járultak a 
gyermekmajális költségeihez és sikeréhei 
A nemessziyii adakozóknak és gyermek- 
barátoknak a gyermekek és szülők nevé­
ben is ez utón mond hálás köszönetét 
a siputcai állami elemi iskola tanítótestü­
lete.—

— Így elrejtett csongrádi Szépség. De 
kevés embernek van tudomása a csöng 
rádi fürdőkért szépségéről — arról az el­
dugott kis paradicsomról — hol a kora 
tavasztól kezdve ugyszóllván minden hét­
nek meg van az újabb és újabb virága, a

legelső vonatul elhagyta a várost.
Mikoi Vámos hazajött, neje már futót elébe

Végre, yégre! kiáltá könnyes szemek* 
kel, az orvos éppen most mondta, hogy 
van 1 emény.

A meglepet férj átölelte hitvesét, Mi 
történténhetett távolétemben, Karola igy 
még sohsem fogadta, Nem akart hini sze­
meinek. Mi y változás állott be neje égési 
L-nyében. Karola aztán bevallott mindent 
férjének, aki megbocsátott nekó A Nő szolt: 
Azért akartam távozni innen, mert ízt 
hittem, hogy nem szerertsz és nem is tudsz 
szeretni..

— Tekints teám I — válaszolt a férj 
Hallgatagon csügeszté (tjét keblére a 

no kaijai átöli ltok a boldog féijet a ki 
csak annyit tudott meghatottan mondám!

Ki fogom érdemi l>i szerelmét.
A L,

IV4HÍ n wnitnaiiiui Ilii ti I i
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látni va'ójp. Abban a nagyon gondozott 
szép kertben a számtalan rekféle szép vi­
lágok. díszfák, díszes éljék, 1 ózsák, mint a 
legszebb ve lógatott fajokból vannak diága 
pénzen beszerezve — mell ek n ind oly 
oan ulaics szépek, hogy e.telni nem tud 
velők a szem. Most ;van a } ardag rózsa 
nyilár—szenkáini'aló és valami lixord- 
batatlen valrnf rz embeirtk, annak a 
több mint 4(0 darab rózsának a szirpom- 
pájában jyönjfliködni és a. ok kellemes 

ills tát elvezni! A Tisza Duna táján ahhoz ha­
sd ló széps.get rém lehet te lálni kilönö- 
sen a futciózsák heti In as nrgy giiland- 
jaikkal képeinek gyönyőtö látvány»,

És ha elgondoljuk, hogy ez a szép 
kert ninden szépségével, r almikor a 
csongrádi közönség élvezetére volt szánva 
és alkotva a szép fürdővel együtt-de saj­
nos, annak nagy hord erejű hivatását elő­
nyeit Csongiádoa men ismerték fel. És 
ime ma már az a kert maga is oly elra* 
gadó szépség hogy még beiéit! dijj mel­
let is érdemes volna abba 1—2 órát eltöl­
teni annak kinek rózsa illatos fenyves 
levegőre van szüksége mert anal külöm* 
bet még Abbáziában sen lehet élvezni.

Azért a virág és kert kedvelőknek 
ba szépet és elragadóat akarnak látni ajáljuk 
tekintsék meg a rózsa nyílás idején azt a 
kertet — miután úgy tudjuk, hogy a 
tulajdonos itt tartózkodása alkalmával azt 
meg engedte.

— Hitvesgyilkosság. A múlt hó 26-án 
Sata Rókus cxngrádi zenész Szentesen 
agyonlőtte a feleségét Hamara Máriát Sa­
ta ezelőtt mintegy nyolc évvel elvett egy 
idegenből ide származott szép tót leányt 
A párok szerették egymást s a legna­
gyobb családi boldogságban éltek mindad­
dig, míg a szomszédban lakó tiatal ember 
udvarolni nem kezdett a szép menyecs­
kének. Már rég suttogtak az utcabeli is­
merősök de még Sata nem tudott semmit 
arról hogy öt a felesége mig ő távol van 
megcsalja. Egyik cjjel szokatlan időben 
időben talált haza menni a férj s legna­
gyobb ámulatára feleségét a szomszéd fia­
tal ember kaijaiban találta Sata megelé­
gedett volna azzal hogy az udvarlót ala­
posan elpáholta,a feleségének megbocsáj- 
tott volna dea menyecske hallani sem akart 
másról, mint a gavallérról, aki azonban 
okulva a történteken közelíted sem mert 
többé a szerelemittas szomszédasszonyhoz. 
Emiatt az asszony annyira elkeseredett 
bogy bánatában felakasztotta magát. Férje 
azonban észrevette és levágta. Midőn a 
felesége feleszmélt,megmondta az urának 
hogy öt nem szereti többé. Ez a férjét 
annyira felháborította, hogy beszaladt a 
szobába a revolverért, mellyel háromszor 
a feleségére lőte. Két golyó a kaiját érte 
a harmadik pedig a szive mellett átfúrta a 
tüdejét. Az asszonyban még volt annyi 
erő, hogy átmenekült a szeretőjéhez ahol 
össze esett s rövid szenvedés után meg 
halt: Sata Rókus önként jelentkezett a 
rendőrségen, ahol letartóztatták s beszál­
lították Szegedre az ügyészség fogházába.

— öngyilkos. Juhász Berta Gergely 
Szőlőbeli lakos tolyó hó 5-én elbúcsúzol 
a családjától és átment a Tisza túlsó olda­
lára, ott levetkezött és bement a vízbe és 
addig ment még el nem merült, Hóltestét 
még nem találták meg.

— Szalmára és sonkára éhezet. Novák 
András kétágú uteri lakostól az elmúlt 
héten ismeretlen tettes 4 sonkát 1 oldal 
szalonét ellopott, A rendőrség keresi.

Nyilvános köszönet,
Mindazon jó barátoknak és ismerő­

söknek akik részvétükké! felkerestek és 
mindazoknak akik a temetőbe boldogult 
drága nőm illetve édes anyánk végtisz­
tességén megjelentek továbbá azoknak 
akik kocsijukat rendelkezésünkre bocsáj- 
tottak, fogadják ez utón hálás köszönetünk 
nyilvánítását,

Csongrád 1913junius5
VJSZASZY JÁNOS 

és családja

CSONGRÁDI LAP_________

306|1913. vh. szám.

Árverési hirdetaány-
Alulirott bírósági végrehajtó közhit ró 

tesz', hegy a csongrádi kir. járásbíróság 
mint tikvi hatóság 1953913.tkvi, sz.végzé­
se szerint dr. Grósz Arnold így véd által 
képviselt Bakéi Pál javára Vérségi Mol­
nár Irénné elleni zárlati ügyében a csong­
rádi 6818. sz. betétken fogld ingatlanok­
nak folyó évi haszonvétele árverés u'ján 
leendő haszonbér beadása elrendeltetvén, 
ezen árverés megtarására 1913. évi junius 
hó 16. napjának d. u. 5 órája a helyszí­
nére (gyójai dűlő lOlS.sz. tinya) kitüzetik 
és arra az érdeklődők meghivatnak azzal 
hogy az árverési feltételekben kitüntetett 
ingatlanok folyó évi haszonvétele haszon­
bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár a becsár vagyis 350 K 
me ynek 2-3 ad részénél alacsonyabb árért 
a haszonvétel el nem adható.

Venni Szándékozok tartoznak a kiki­
áltási ár 100i°—át az árverés megkezdése 
előtt kiküldött kezéhez készpénzben lete- 
ni,s a vételárakat nyomban ugyancsak a ki- 
a kiküldött kezéhez lefizetni, végül a vé­
tel után járó III.-ad ioku bélyeg íl.etéket 
is viselni.

Kelt Csongradon 1913. junius 6-án.
Pajor Zsigmond.
kir, bir, végrehajtó.

Kéeskemét város felső kereskedelmi 

iskelája
Pestmegy3 egyetlen e nemű vidéki 
intézete, mely előkészít pénzintéze­
tek, forgalmi, ipari, gazdasági és 
hivatalos pénzkezelő intézmények 
szolgálatára és vezetésére. Érettségi 
bizonyítványa egyenjogú a közép­
iskolákéval; jogosít a kereskedelmi 
és gazdasági főiskolákra, egyéves 

önkéntesi jogot ad,
Egyéves női kereskedelmi taefeiyama

a polgári leányiskola legcélserübb 
általános és gyakorlati műveltséget 
nyújtó betetőzője. Bővebb felvilá­
gosítást ad az intézet igazgatósága.

Artézi kádfürdő
megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Hosszu- 
utca 6. szám alatt a Tisza fürdővel 
seemben ártézi kádfürdőt nyitot- 
atm, mely mindennap (ünnep és 
vasárnapon is) reggel 7 órától este- 
8 óráig rendelkezésére áll a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
lás szakszerű masszázás, tyuk- 
szemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 
1 korona.

Egy, kádürdő két személyre 
1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg­
betegek részére hidegvíz kurákat- 
félfürdőket slb, sakavatottsággal 
eszközlök.

Kérem a nagyérdemű közön­
ség becses látogatásit és maiadok

kiváló tisztelettel
SZIGE'j 1 GYULA 

fürdős.

ßzfibdßzlet áthelyezés
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a fő­
téren Váradi Jakab úr házában volt

férfiszabó üzletemet
saját házamba Csemegi károly utca 
45 szám alá Faragó György volt 
vendéglős házának átellenébe helyez­

tem át.
Amidőn ezt a körülményt a t- kö­

zönség tudomására hozom, egyben arra 
kérem, hogy b. bizalmával továbbra ta 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet jó 
munkám által, szolid és jutányos kiszolgá­
lásommal kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig irántam 
tanúsított jóakaratéi pártfogását megkö­
szönve és továbbra is kérve, maradtam a 
n é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel
Medgyesi Fereno

fél fiszabó.

Csongrád község Elöljáróságától. 
5662—1913. sz.

Hirdetmény.
Csongrád község elöljárósága 

közhirré teszi, hogy az elhalt sze- 
génysorsu csongrádi lakosok ko­
porsóinak és hozzávalóinak szállí­
tása újabban vállalatba adatik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen 
vállalatot elnyerni óhajtják, hogy 
az 1913. évi junius hó 19-én d. e. 
9 órakor a Il-od jegyzői hivatalban 
megtartandó árlejtésen jelenjenek 
meg. —

Csongrád, 1913. junius 6.
Kovács, jegyző.

Uránia — Mozgó 
Színház

A NÉPKERTI SZÍNKÖRBEN
1913 junius 8-án X tlSilrUíip este16

]|2 9 esetleg 10 órakor.

.,A trón Zsámolyánál”
Udvari történet 5 felvonásban a kinoteh* 
nika legtökéletesebb munkája, plastrküí 
tényképü lebilincselő tartalma a nézői 
érdeklődését állandóan magával ragadja4.

Szerdán junius hó 4-én d. u. 5 és 
este fél 9 órakor

„A Börze király”
Detektiv tragédia 3 felvonásban, Mestad 
kézzel szőtt drámai bonyodalom, moly 
jga?s’got szolgáltat a jónak, s megtorolja 
a bűnt

Szombaton junius 7-én d. u. 6 és 
este fél 9 órakor

„A Balaton”
160 színes vetített képpel és számol moz­
gó fény képpel, mely a Bílaton hires vi­
dékkét mutatja be Sági János és Szalil 
Sándor hbi’incstlő magyarázó Szövegé^
nek folólvasása kapcsán.— - — - * "
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J(5 ruhához jó szapant 
használjunk!

Finom fehérneműjének, drága 
lepedőinek, finom csipkéinek és 
hímzéseinek mosásához csakis 
tiszta jó szappant használjon. 
Győződben meg róla, hogy az 
igazán kitűnő szappan haszná«. 
Dia milyen előnyös A saját 
érdekében kérjük, hogy az 
összes szappanok közül a leg­
jobbat. a SCHICGT SZAR­
VAS MOSÓSZAPPANT vásárá- 
rolja. Az Őn h «ártartásában 
semmi sem olyan rósz hogy 
azt közönséges szappannal kel­
lene mosnia. Mosson mindent 
SCHICHT- „SZARVAS“ MO­
SÓSZAPPANNAL, mert leg 
nagyobb kiadóssága folytán ez 

a legolcsóbb szappan. StflJSííí

V

Mossunk csakis Schicht* 
szappannal 1

A ruha kétszer olyan sokáig 
fog eltartani, mint azelőtt és 
még akkor is olyan lesz mint 
ha teljesen uj volna a 
SCHICHT SZARVAS MO 
SUSZAPPAN necsak. hogy 
a szennyet távolítja el hanem 
konzerválja a szövetet és a szí­
neknek uj fényt és uj kinézést 
kölcsönös. Meggátolja hogy a 
ruha a mosásnál összemenjen 
vagy szétessék s ez annak 
tulajdonítható hogy ezen szaps 
pan hideg vízben is eijesen 
felolnódík és vele könnyen 
moshatunk, Ügyeljünk a 
SCHICHT névre és SZARVAS 
jegyre mely minden darabon 

látható.

CBÖdkiú.rusitö.si hirdetmény.

A vb. Solir. Sándor csődtömegét 
képező divatául kereskedés (Csongrád 
Fő-tér) a csődválasztmány határozata foly­
tán kiáius tattik.

Értesítem a venni s: ándékozókt V 
hogy hétköznaponként délután 4-tői 6 óráig
az üzlet nyitva van és a k iái us it ás ezen 
cidőlen eszközlöm

Dr. RASONY1 PAPP PÁL 
csődtömeggondnok.

Kiadó lakás.
Ujszászy János szarvas utcai 

házában, két padolt szobá kony­
ha és éléskamrából álló vízvezeték 
és villany világítással ellátott lakás 
azonnal kiaíó.

Tudakozódni Ujszászi Istvánnál 
a Csongrád váró? i Tak pénztárnál.

Képeslevelező lapok kap- 
hatók e lap kiadó hivatalában,
Jól Írni - olvasni
tudó fin tanuló­
nak felvétetik e 
lap kiadó hiva 
tatában.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölitiviz-pouder és kölniviz-szappau.
Kp pható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszer-tárakban.

Ne tessék elfogadni
plniviz-uappant kölniv zet és poudert, .ha nincsen rajta az eredeti és egyel valódi 
de SDkízcr utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Hudolfsni*tz 
Akkor sem kell elfogadni Elvtelen :és utánzóit kölnivizet, krlniviz-poudert és kölnivíz-szappant 
ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Őn lak ha I vén, mert a világhírű

cég magyarországi képviselete; ®
HOLCZER EMIL ZOLTÁN Budapest, VIII. kér, 

Szigetvári-u. 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnsl válaszol és közli hol szerezhető be az

eredeti minősége

CSODA 
‘l >ombita

Újdonság *^g
Csodaréztrombita.

B irki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani A „
v astag ... Mszi.ve, Unny.n Nbstö, 45 L ZL , t£
Ara tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal billentyűkkel ellátva

csak 6 korona.
Wíígner „Hungszerkirály“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza BUDAPEST. Jó28ef-kő,ut 18
jegyzék ingyen

—.... - - -vr^XÁALíI«YELEM tLPONTOS CZIMRE ÉS HÄZSZAMRA
Nyomatott Wei-z Márk köytmiyomdájában Csongrád,

— Fényképes bangszerár-
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